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Ata de nº 2046/2019. 

  

 Aos oito dias do mês de abril de 2019, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou à Secretária da casa que 

procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido o 

quorum, confirmada a presença de todos, a Vereadora Rosangela 

prosseguiu com a leitura do evangelho do dia. E conforme ficou avençado 

foi dispensada a leitura da ata da Sessão do dia 25 de março e posta em 

discussão e votação foi aprovada. Posta a disposição dos Vereadores para 

vistas a ata da Sessão do dia 01 de abril. Dando inicio a ordem do dia foi 

feita a leitura do Requerimento da Vereadora Marines, protocolado sob nº 

029/2019. Posto em discussão a autora da proposição usou a palavra para 

defender sua aprovação, destacando a importância da abertura de portas 

de acesso externo, em cada uma das cozinhas da capela mortuária, com o 

objetivo de evitar constrangimentos quando os familiares optarem por 

fazerem as refeições no local, tendo assim um acesso que não seja a sala 

onde ocorre o velório.   Argumentou também que as portas se fazem 

necessárias para a evacuação de pessoas,  no caso de ocorrer alguma 

emergência. E por fim solicitou aos Vereadores para que votem 

favoravelmente. O Vereador Ronaldo no uso da palavra elogiou a iniciativa 

da Vereadora Marines, e concordou que a abertura das portas se faz 

necessário. Sinalizou que a capela mortuária já sofreu algumas 

adequações com o passar dos tempos, atendendo a vários pedidos dos 

Vereadores, com o objetivo de  oferecer um ambiente melhor aos que 

usam o local.  Concordou que além de evitar constrangimentos, as portas 

se fazem necessárias nos casos de emergências que possam ocorrer. Por 

fim disse que se os pedidos, da Vereadora Marines e do Egon, com a 

instalação de um toldo em toda a extensão frontal, forem atendidos a 

Capela de Campinas do Sul ficará completa e servirá de modelo. Sem mais 

manifestações, o Requerimento foi posto em votação e foi aprovado por 

unanimidade.  Sendo esta a matéria para a ordem do dia, passou-se para 

as considerações finais, e pela ordem do sorteio a Vereadora Marines foi a 
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primeira a usar a tribuna e no uso da palavra agradeceu os Vereadores por 

terem votado favoravelmente ao Requerimento de sua autoria,  e disse 

que espera que o Executivo atende a reivindicação, pois a obra é de baixo 

custo e sem muita complicação. Falou  dos vendedores ambulante que 

insistem em vender seus produtos em nosso Município ilegalmente, e 

repassou que os comerciantes  estão indignados e cobrando muito dos 

Vereadores para que algo seja feito, no sentido de proibir que 

comercializem seus produtos, pois a concorrência é injusta, considerando 

que não pagam os impostos exigidos. Disse entender que o Executivo deva 

colocar em prática a legislação aprovada na casa, pois é  sabedora que 

existe uma pessoa concursada e qualificada para fazer a fiscalização. E 

sugeriu para que a administração deixe a disposição da população um 

telefone, para que seja usado para fazer as denuncias, principalmente aos 

finais de semana.   Manifestou sua preocupação com os fatos que estão 

ocorrendo na praça da matriz, com relação aos usuários de drogas, e 

reforçou a solicitação do Vereador Renato, para que algo seja feito no 

sentido de proibir está pratica. Também concordou com a instalação de  

Câmeras de vigilância mais modernas. E fez um alerta que os pais também 

devem fazer suas partes e não apenas cobras dos órgãos públicos.   O 

Vereador Ronaldo usou a tribuna para falar das eleições do Conselho 

Tutelar, e repassar que o Edital já está publicado na casa e Prefeitura, e 

informou o prazo das  inscrições e local onde devem fazê-las. O Vereador 

Elvis usou a tribuna para falar das estradas do interior do Município, e 

repassou que fez uma pesquisa sobre a frota de veículos lotados na 

Secretaria de obras, chegando à conclusão que o Município está muito 

bem servido de maquinários, mas mesmo assim não oferece estradas de 

qualidade aos seus munícipes, diferentemente dos Municípios vizinhos 

que com menos máquinas as estradas estão bem conservadas. E repassou 

que as reclamações são muitas por parte da população, principalmente  

das pessoas que as usam com freqüência. Disse que além de maquinário, 

o Município possui servidores qualificados, com condições de oferecer 

estradas transitáveis. Reconheceu que a Secretaria de obras tem 

enfrentado alguns problemas em questão das intempéries do tempo,  com 

as obras dos aviários e chiqueiros, mas disse que a manutenção das 

estradas é essencial para que a escoação dos produtos e o transito dos 
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veículos não enfrentem problemas.  O Vereador Egon no uso da palavra 

destacou a importância da transmissão e retransmissão das Sessões  

Legislativas, pois dá a oportunidade para quem não pode vir a Câmara  

acompanhar as Sessões em suas casas. Parabenizou a Vereadora Marines 

pela iniciativa de apresentar o Requerimento que foi aprovado no inicio da 

Sessão. Frisou que a proposição da Vereadora vem complementar o 

pedido que fez juntamente com o Vereador Ronaldo, através do 

Requerimento apresentado e aprovado na Sessão do dia  25 de março.  E 

destacou a importância dos atendimentos das reivindicações, que tem 

como objetivos oferecer melhor comodidade as pessoas que velam seus 

entes-querido.  Lembrou que uma das reformas realizadas na Capela 

mortuária foi feita através de um pedido dos Vereadores e com os 

recursos da Câmara. Concordou com a manifestação do Vereador Sadi na 

Sessão anterior, quando disse que o Município precisa pensar grande e 

resolver seus maiores problemas, no entanto disse que o Município por si 

só não conseguirá resolve-los, e precisa sim buscar ajuda. Destacou a 

importância das emendas parlamentares, pois as mesmas ajudam o 

Município a realizar  as obras. Frisou que juntos; o Poder Legislativo e 

Executivo, com o apoio da população, podem sim resolver os menores 

problemas de Campinas do Sul.  E afirmou que continuará cobrando do 

Executivo o atendimento das reivindicações da população que são 

apresentadas pelos Vereadores através de proposições.  E fez um alerta 

para que a Secretaria competente dê mais atenção as reformas dos 

calçamentos que realiza, pois muitas vezes o trabalho é muito mal feito e 

logo adiante já apresenta problemas.  Cobrou do Executivo para que 

indique o Líder de Governo na casa, para que possam saber a quem 

devem se dirigir quando há questionamentos. A Vereadora Ronsangela no 

uso da palavra falou da Conferência Municipal de Saúde, realizada  nesta  

segunda feira, e manifestou sua satisfação em poder estar presente.  

Agradeceu e parabenizou o Conselho Municipal de Saúde do Município, 

pelo excelente evento que realizou, pois a programação foi muito 

interessante e o dia muito produtivo. Repassou que uma das 

preocupações debatidas foi com relação à quantidade de pessoas 

participantes na Conferência, que levou ao entendimento que  as pessoas 

não estão preocupam em tirar o dia para discutirem e fazerem o 
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planejamento da Saúde. Repassou que outro ponto discutido foi sobre a 

preocupação com relação ao não repasse dos recursos tanto do Governo 

Estadual, como do Governo Federal. Frisou que talvez o fato do Município 

estar investindo na saúde, bem mais que a Lei Municipal determina, faz 

com que  as pessoas não se preocupem muito com o assunto e 

questionou até quando que o Município terá orçamento para investir 30% 

em saúde, como vem fazendo.  E ainda justificou que quanto mais 

recursos for  investido na área da Saúde, menos dinheiro haverá para 

investir em outras áreas. Repassou que outro assunto  debatida no evento 

foi sobre a preocupação com relação ao grande número de pessoas vindo 

em busca da prestação de serviço que o hospital municipal oferece a sua 

população, e destacou  que não tem órgão público que impeça a vinda de 

pessoas e que é direito garantido na constituição de ir e vir, assim sendo o 

Prefeito não pode impedir a vinda de ninguém. Adiantou que a 

preocupação aumenta, pois se sabe que para o próximo ano os recursos 

da saúde cairão significativamente. Parabenizou o Conselho da saúde, os 

funcionários da unidade básica e a todas as entidades que participarem 

deste evento.  Falou de sua participação no último dia 02, da Assembléia 

das cooperativas Escolares, e destacou o sucesso do evento, onde 

adolescentes e jovens deram uma lição de cooperativismo e de vida para 

os adultos e parabenizou todas as Escolas e a todos que se envolveram de 

alguma forma.  Declarou que jamais desaprovará nenhum Requerimento 

dos Vereadores, pois são representantes do povo e devem levar ao 

conhecimento do Executivo suas reivindicações, no entanto disse que no 

seu ver o Executivo deve atender primeiramente as prioridades  do 

Município, considerando que é do conhecimento de todos que não há 

recursos para tudo. Reconheceu que o Requerimento da Vereadora 

Marines é importante, mas novamente disse que sua preocupação é com 

relação à distribuição dos recursos, pois no seu ver existem reivindicações 

mais importantes a serem atendidas; como a construção de mais duas 

salas de aulas na Escola Pinga de Gente, banheiros na Escola Altair Caldart, 

bem como outras obras. Com relação às reclamações do comercio local 

em função dos vendedores ambulantes vindos de outros Municípios, 

mencionadas pela Vereadora Marines,  disse que  o Executivo está 

fazendo a sua parte, pois disponibilizou um veículo para fazer a 
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fiscalização, inclusive aos sábados.  Com relação às estradas do interior do 

Município disse ao Vereador Elvis que esteve em sua comunidade  e 

circulou em vários pontos e só ouviu elogios da estrada, e que pode 

constar que era verdade quando ali trafegou, e que inclusive ao voltar 

pelo mesmo local encontrou-se com dois dos patroleiros que haviam 

patrolado a estrada e lhes repassou os elogios, o Vereador Elvis em aparte 

disse que havia comentado sobre a estrada que vai para a barca e  a que 

vai a Cruzaltense, e disse ser sabedor que várias estradas necessitam de 

reparos, e concordou que a Vereadora deva manter os elogios aos 

patroleiros, com relação a estrada da Comunidade onde ele mora. Deixou 

claro que não quis desmerecer o trabalho dos Servidores da Secretaria de 

obras, apenas cobrou mais atenção na manutenção das estradas.   O 

Vereador Presidente Renato no uso da palavra parabenizou o terceiro ano 

da Escola Estadual João XXIII, pelo belíssimo tornei de futsal que realizou 

no último sábado, e destacou o sucesso do evento que teve mais de 

setenta equipes participantes e  Agradeceu aos pais e alunos pelo 

empenho.  Repassou que buscou junto ao Prefeito Municipal, informações  

a respeito do centro odontológico do Bairro São Francisco, e disse que 

segundo o Prefeito os equipamentos estão para chegar, e que sua 

intenção é de concluir a obra o mais rápido possível. Em nome dos 

moradores da Rua Rui Barbosa, cobrou do Secretário de Urbanismo para 

que providencie a instalação de duas bocas de lobo, para evitar 

transtornos como vem ocorrendo em dias de chuva.  Agradeceu ao pastor 

Eugênio da Igreja Assembléia de Deus, pelo trabalho que realizou no 

último final de semana com os jovens. Com relação à intervenção da 

Vereadora Marines, sobre o que vem acontecendo na Praça da Matriz,  

com os usuários de drogas, disse que os órgãos competentes deveriam  

proporcionar a eles  uma melhor qualidade de vida, pois entende que é 

falta de oportunidade e do que fazer. Parabenizou a Catedral Evangélica, 

através da Pastora Cleuza, pelo encontro que realizou no último dia 02. 

Em nome de algumas pessoas, solicitou ao Secretário de Urbanismo, para 

que estude a possibilidade da instalação de um redutor de velocidade na 

Avenida Mauricio Cardoso, em fronte ao Banco do Brasil. Falou da 

solenidade em comemoração aos sessenta anos do Município e repassou 

que com a concordância de todos os Vereadores a Câmara na realização 
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da Sessão Solene  homenageará todas as entidades religiosas do 

Município e agradeceu os Vereadores pelo apoio que recebeu na 

construção deste projeto. E não havendo mais Vereadores inscritos em 

nome de Deus o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão. Sala das 

Sessões 08 de abril de 2019.            


